

फिरोजाबाद / 11 जून / सू वि सभी ग्राम प्रधान राजनीति व निजी स्वार्थों से उपर उठकर अपनी अपनी ग्राम पंचायतों में एक विकास पुरुष के रूप में अपनी छवि को स्थापित करें, आपसी प्रेम सौहार्द के लिए पीस कमेटी की बैठक करते रहे और पुलिस प्रशासन की मदद करें। पूर्वी विभाग के अधिकारी अनुपस्थिति होने पर स्पष्टीकरण के निर्देश दिए।

उपरोक्त निर्देश जिलाधिकारी नेहा शर्मा ने विकास खंड जसराना व एक में प्रधान संवाद कार्यक्रम के दौरान दिए। कार्यक्रम के दौरान उन्होंने कहा कि सभी ग्राम प्रधान अपनी अपनी जिम्मेदारियों को आगे बढ़कर लें। ग्राम पंचायतों में भू माफियाओं को चिन्हित कराने में प्रशासन की मदद करें और नजूल की भूमियों को अतिक्रमण मुक्त कराएं तथा ग्राम सभा की भूमि का पूरा विवरण तैयार कर विकास की एक अच्छी कार्ययोजना बनाये। उन्होंने ग्राम प्रधानों को मानवता का पाठ पढ़ाते हुए अनुरोध किया कि ग्राम पंचायत क्षेत्र में संवेदनहीनता न होने दे। गाँव के पात्र व्यक्तियों को सभी सरकारी योजनाओं का लाभ अवश्य मिले। उन्होंने ग्राम प्रधानों को प्रेरित करते हुए कहा कि ग्रामीण स्तर पर आप लोग ही प्रशासन के आँख और कान हैं इसलिए प्रत्येक गतिविधि पर नजर रखे और कोई प्रतिकूल स्थिति होने पर तत्काल प्रशासनिक अधिकारियों को अवगत कराए। उन्होंने आश्वासन दिया कि ग्राम प्रधानों से प्राप्त प्रत्येक सूचना पर त्वरित कार्यवाही की जायेगी।

जिलाधिकारी ने बेट्टी बचाओ बेट्टी पढ़ाओ अभियान के रूप में लेने का आवाहन करते हुए कहा कि यह एक अत्यंत गंभीर विषय है। उन्होंने कहा कि सामाजिक संतुलन के लिए महिला सशक्तिकरण अत्यंत आवश्यक है। उन्होंने कहा कि जनसुनवाई के दौरान अनेक महिलाओं की समस्याएँ उनके सामने आती हैं। इन सभी समस्याओं को उठाते हुए उनके स्थाई समाधान के लिए उन्होंने महिलाओं को शिक्षित और स्वावलंबी बनाने पर जोर दिया।

स्वच्छ भारत मिशन को पूरी उर्जा के साथ संचालित करने के निर्देश के साथ जिलाधिकारी ने ग्राम प्रधानों को प्रेरित करते हुए कहा कि यह आप लोगों की सबसे बड़ी परीक्षा की घड़ी है और परीक्षा की घड़ी में सभी को अपनी पूरी उर्जा एवं मेहनत के साथ कार्यों को पूरा करना होगा। उन्होंने कहा कि गाँवों में खुले में शौच करने से अनेक बीमारियाँ फैलने के साथ साथ अनेक प्रकार के अपराध होने का खतरा बढ़ जाता है। अपने गाँव के लोगों के स्वास्थ्य एवं सम्मान के लिए चलाये जा रहे इस अभियान में अपना पूर्ण योगदान देकर अपने गाँव को 31 जुलाई तक खुले में शौच से मुक्त कराएँ।

उन्होंने बताया कि ग्राम सभा में आने वाला अनटाइड फंड अब आशा व ग्राम प्रधान के संयुक्त हस्ताक्षर द्वारा निकाला जा सकेगा। उन्होंने निर्देश दिए कि ईद के पूर्व इस फंड का प्रयोग करके साफ सफाई, चूना छिड़काव कराकर गाँव को स्वच्छ बनाना सुनिश्चित करें।

कार्यक्रम के दौरान मुख्य विकास अधिकारी नेहा जैन ने ग्राम वासियों को वृक्षारोपण के विषय में अवगत कराते सभी से दो पेड़ लगाने की अपील की। उन्होंने ग्राम वार शौचालय निर्माण कार्यों की समीक्षा करते हुए शिथिलता बरतने वालों ग्राम प्रधानों को चेतावनी कि सुधार न होने पर पंचायती राज अधिनियम की धारा 95 के तहत नोटिस देने के आदेश जिला पंचायत राज अधिकारी को दिए। इस दौरान जिला विद्यालय निरीक्षक डा रिंतु गोयल, डीपीआरओ गिरीश चन्द्र सम्बंधित खंड विकास अधिकारी सहित ग्राम प्रधान उपस्थित रहे।



जिला सूचना अधिकारी फिरोजाबाद